
S J Æ L L A N D S – B I L L A R D – U N I O N 
 

ØSTERVEJ 14, B,  POSTBOKS 102, 4700  NÆSTVED 
 

REFERAT FRA FORMANDSMØDE 1, TORSDAG DEN 02. APRIL 2 009, KL. 19:00 I 
KBK/BNV KLUBS LOKALER, GRØNDALSCENTRET, HVIDKILDEVE J 64, 2400 KBH. NV. 
SAMT FRA FORMANDSMØDE 2, TORSDAG DEN 23. APRIL 2009 , KL. 19:00 I SORØ 
HALLEN, RINGSTEDVEJ 20, 4180 SORØ. 
 
 
Mødedeltagere: Der var fremmøde fra følgende klubbe r: KBK/BNV, Vejby, Gladsaxe, 
Værebro, Grantoften, Gersagerparken, Amager Sport o g Søborg, Haslev, Holmegård, 
Hvalsø, Kalundborg, Jyderup, Næstved, Osted, Sorana , Stevns og Vig. Fra Sjbu Niels 
Chr. Kjær, Henning Schultz og Bent Hasselberg fra s ekretariatet i alt 25 deltagere.  
En klub som havde tilmeldt sig mødte ikke op, derud over var der afbud fra to klubber. 
Henning Schultz deltog kun i møde 1.  
 
 
 
1.  GENNEMGANG AF OPLÆG TIL NY STRUKTUR.  
 
Niels Chr. Kjær Sjbu, bød alle velkommen, og oplyst e at formålet med mødet var oplæg 
til ny struktur i dansk billard samt hvad gør vi me d Sjbu´s formue efter 01.01.2010. 
 
Sekretariatet havde udarbejdet et hæfter omhandlend e køreplan samt økonomien dette 
blev udleveret til alle deltagere. 
 
Niels Chr. Kjær Sjbu, ny struktur er en enhedsorgan isation som hedder Den Danske 
Billard Union. Efter den 01.01.2010 overgår alt øko nomi til DDBU. Sekretariaterne i 
Brande og Næstved hvor henholdsvis Hanne Rasmussen og Bent Hasselberg i dag 
sidder overgår også til DDBU. Hanne og Bent følger med efter samme regler som ved 
virksomhedsoverdragelse. Om lokalerne følger med el ler der findes en anden ordning er 
endnu ikke besluttet, men afgøres med DDBU´s forret ningsudvalg efter 13. Juni 2009, 
såfremt at den nye struktur vedtages. 
 
De nye vedtægter er nu finpudset og kommer til ende lig afstemning på DDBU´s årsmøde. 
 
Med hensyn til turneringerne, så vil man i principp et kunne spille alt det man gør i dag i 
linieturneringerne. De mange specialturneringer som  findes er endnu ikke helt på plads, 
men på sigt skulle dette også løse sig. Man deler D anmark op i to turneringsregioner en 
øst og en vest hvor det er henholdsvis Bent og Hann e som sørger for udskrivningen af 
disse. Der bliver tre politiske regioner, med tre f aste udvalg breddeudvalg, 
turneringsudvalg og eliteudvalg. I hvert udvalg vil  der være en repræsentant fra DDBU´s 
bestyrelse. Der bliver således tre repræsentanter i  hver region. Der arbejdes på at hver 
region stort set har lige mange klubber, således at  alle klubber ved hvem de kan 
henvende sig til. 
 
Omkring økonomien, så vil stort set alle de Sjællan dske klubber spare penge på det idet 
grundkontingentet på Kr. 1000,00 samt bordkontingen tet på Kr. 700,00 pr. bord falder 
væk. Det nye kontingent som skal betales er Kr. 130 ,00 pr. medlem. Dette indebærer at 
alle medlemmer får en startbog uden beregning. Belø bet på de Kr. 130,00 pr. medlem er 
udregnet på basis af ca. 9000 medlemmer. 
 



John Nielsen Vig, skulle man miste et par tusinde m edlemmer mere, så vil det kun være 
en lille stigning fra de Kr. 130,00 ( ca. Kr. 20,00  mere ). 
 
Per Stephansen Hvalsø. Dette holder ikke vand. I Hv alsø tager vi kun Kr. 100,00 pr. 
pensionistmedlem.  
 
Niels Chr. Kjær Sjbu. Hvis vi nu ser på Hvalsø, så vil denne klub spare ca. Kr. 5.000,00 
om året. Så er det jo op til klubben selv at udarbe jde en fordelingsnøgle til hvor meget 
det enkelte medlem skal betale. 
 
Peter N. Pedersen Osted og Jørn Falk Rasmussen Stev ns. Det er OK med de Kr. 130,00 
pr. medlem. 
 
Kurt  Pedersen Næstved. Hvilken garanti har vi for at de Kr. 130,00 ikke stiger året efter. 
Niels Chr. Kjær Sjbu. Ja, den garanti er der ingen der kan give, men man kan jo møde op 
på DDBU´s årsmøde og forkaste budgettet. 
 
Ebbe Christensen Haslev. Det er da vigtigt for os h er i dag at få noget med hjem, som vi 
kan sælge til klubbens medlemmer. 
 
Niels Chr. Kjær Sjbu. I skal alle sammen huske at d et er jer klubber som vælger dem der 
skal sidde i DDBU´s bestyrelse og således styrer Da nsk Billard fremover. 
   
Poul Værebro, vi er en beboerklub hvor vi har en de l medlemmer som kun kommer for 
hyggens skyld, og hvorfor skal vi betale for disse.  Niels Chr. Kjær Sjbu, dette må være en 
internt problem som klubben selv skal løse. 
 
Henning Schultz Sjbu, konceptet er jo at vi skal få  så mange ud at spille da nu alle får en 
startbog. 
 
Niels Chr. Kjær Sjbu, jo flere vi får ud at spille,  jo mere får vi ind i turneringsindskud.  
 
Keld Jørgensen KBK/BNV, hvad med Bornholmerne, skal  vi spille individuelle turneringer 
med dem fra første runde, og hvem skal betale feste n.  
 
Niels Chr. Kjær Sjbu, de individuelle turneringer v il i de indledende runder indtil 
kvartfinalerne blive inddelt geografisk. Med hensyn  til Bornholm og andre øer bliver der 
oprettet en fond. 
 
Keld Jørgensen KBK/BNV, ja det er meget godt, men s om jeg ser det bliver man nød til at 
skelne mellem det rent sportslige ( seedningen ) el ler den geografiske inddeling. Som det 
er nu er det svært for dem som ikke selv har et tra nsportmiddel. Kunne man f.eks. ikke 
spille de lavere klasser C, D og E i regioner. 
 
Carsten Andersen Vejby, Bornholm har jo haft store fordele i nogle klasser idet de har 
fået to deltagere med til UM, hvor vi på Sjælland h ar spillet 8 runder for at finde de to der 
skal til UM. 
 
Brian Madsen Gersagerparken, jeg kan ikke se det sk ulle være noget problem. 
 
Niels Chr. Kjær Sjbu, den kommende sæson 2009-2010 kører færdig i Sjbu regi. Først i 
sæson 2010-2011 bliver det efter det nye koncept. 
 



Niels Chr. Kjær Sjbu, det er nu 8 år siden vi start ede med arbejdet på ny struktur og vi er 
nu nået dertil hvor det enten må briste eller bære.  Vedtages det ikke på DDBU´s årsmøde 
den 13. Juni 2009 i Brøndby, ja så kører vi som vi gør i dag. Derudover har Billardsporten 
et stort problem idet gennemsnitsalderen er stigend e ( ”det er lige før at vi kan komme 
ind under truede dyrearter” ). Vi mangler i den gra d ungdom, og vi skal tænke på at det er 
dem vi skal bygge den næste generation på. Tilskudd et  fra D.I.F. er nu baseret på 
aktiviteter, jo flere aktiviteter, ja jo større til skud. Et andet problem i dag er, at man i 
lokalunionerne har svært ved at finde nye bestyrels esmedlemmer, det samme er 
gældende i klubberne. 
 
Birger Christiansen Amager Sport, DDBU burde gå mer e aktivt ind i klubudvikling. 
 
Niels Chr. Kjær og Henning Schultz Sjbu, det må vær e op til de enkelte klubber selv at 
gøre en stor indsats for dette. Dog er det meningen  at koordinatorerne hver har ca. 15 
klubber som så sammen arbejder for at udvikle klubb erne. Koordinatorerne kunne 
opdeles således: Bornholm 1, Lolland 1 og Sjælland 3. Det største problem her er nok at 
finde egnede personer. 
 
Svend Hansen Holmegård. Har man gjort tiltag for at  få flere medlemmer ( under 25 år ) 
ind i klubberne. Kan man ikke udarbejde et arbejdsr edskab som man kan hente på nettet. 
 
Niels Chr. Kjær Sjbu. Der er i øjeblikket tiltag ti l at fremme interessen for sporten i 
København bl.a. to nye klubber som er frugten af sa marbejdet med ungdomsringen.  
 
Jørn Falk Rasmussen Stevns. Kan vi ikke få noget ud  på skrift. 
 
Ebbe Christensen Haslev. I vores kommune kan vi hæf te os på de aktiviteter som 
kommunen tilbyder bl.a. gratis annoncering på nette t. 
 
Kurt  Pedersen Næstved. I vores kommune har vi tre friske feriedage hvor klubben er 
åbent for nye medlemmer. Her støtter kommunen med K r. 2.000,00. 
 
Niels Chr. Kjær Sjbu. Ja der skal nok komme noget p å nettet som alle kan bruge. 
Derudover får klubberne en koordinator som man kan henvende sig til hvis den nye 
struktur vedtages den 13. Juni i Brøndby.  
 
Per Stephansen Hvalsø, er startbogen med i de Kr. 1 30,00 pr. medlem. Niels Chr. Kjær 
Sjbu, ja det er den. Derudover er det jo op til den  enkelte klub selv at styre hvad man vil 
opkræve af det enkelte medlem. 
 
John Nielsen Vig, d.v.s. at vi skal betale Kr. 130, 00 også for de medlemmer som ikke 
ønsker at deltage i turneringerne.  
 
Vibeke Holm Jyderup, i vores klub er det spillerne selv der betaler startbogen. Niels Chr. 
Kjær Sjbu, som sagt før er det op til den enkelte k lub selv at regulere det. 
 
Svend Hansen Holmegård. Det vil med andre ord sige at dem der har startbog i dag de vil 
spare mens de øvrige medlemmer ikke gør.  
 
Albert Brohauge Gladsaxe, får koordinatorerne penge  for det arbejde. Niels Chr. Kjær 
Sjbu, ja der er afsat penge til dette formål.   
 
Albert Brohauge Gladsaxe, kan man ikke tage nogle p enge for breddekonsulenten og 
overfører. Jeg kan i øvrigt ikke se hvad vi skal br uge en breddekonsulent til. 



 
Pause Kl. 20:00. Sjbu var vært med kaffe og brød ( møde 1 ). 
Møde 2 her spiste man under debatten. 
 
Mødet genoptaget Kl. 20:30 ( møde 1 ).  
 
Niels Chr. Kjær Sjbu, efter 01.01.2010 vil der ca. være en formue i Sjbu på mellem Kr. 
150.000,00 og 200.000,00 hvad skal vi bruge disse t il?. 
 
Keld Jørgensen KBK/BNV, jeg syntes at man skal hæve  tilskuddet til finalerne i vores 
klub får vi Kr. 500,00 til en finale. Her i huset k oster dette Kr. 800,00 for en finale. For 30 
år siden fik vi også Kr. 500,00 til en finale. Belø bet er ikke steget i alle disse år. Man 
kunne også støtte nostalgistævnet med f.eks. Kr. 2 til 3.000,00 pr. år. 
 
Carsten Andersen Vejby, kunne man ikke lægge nostal gistævnet i klubber som ikke var 
afhængig af f.eks. et cafeteria.  
 
Niels Chr. Kjær Sjbu, vi kan også oprette et udvalg  på tre personer, som varetager 
midlerne. Klubberne kan så ansøge om tilskud til fo rskellige aktiviteter. Der kunne 
udbetales f.eks. Kr. 15.000,00 pr år. 
 
Henning Schultz Sjbu, glem det det vil kræve et for  stort arbejde med årsmøder med 
mere. 
 
Brian Madsen Gersagerparken hvad med at lave noget pr. materiale for nogle af pengene.        
 
Jørgen Halvskov Grantoften, kan man ikke give tilsk ud til de unge under 18 år. 
 
Henning Schultz Sjbu, enten skal vi finde nogle akt iviteter eller overfører pengene til 
DDBU. 
 
Carsten Andersen Vejby, hvad med at afholde nogle P ool turneringer og derigennem få 
noget tilgang af ungdom. 
 
Keld Jørgensen KBK/BNV, kan bestyrelsen fremkomme m ed tre forslag til 
delegeretmødet som klubberne kan stemme om.  
 
Per Stephansen Hvalsø. Hvad med at afholde en Billa rdskole. 
 
Jørn Falk Rasmussen Stevns. Hvad med at udstede sta rtbøgerne gratis i den kommende 
sæson. 
 
Niels Chr. Kjær Sjbu. Det kan vi ikke hvis det hele  falder den 13. Juni på DDBU´s 
årsmøde. Derudover har vi jo også faste udgifter so m skal betales. 
 
Niels Chr. Kjær Sjbu. Såfremt at den ny struktur ve dtages på DDBU´s årsmøde, så bliver 
sidste årsmøde i Sjbu maj 2010. Kontingent i 2010 b liver 2 X Kr. 65,- pr. medlem til DDBU 
med forfald i marts og august. Turneringssæson 2009  – 2010 bliver som i dag. Først i 
sæson 2010 – 2011 bliver det efter den ny struktur.  
 
Jørn Falk Rasmussen Stevns. Kan man ikke betale den  første forfaldne kontingent ud af 
Sjbu´s formue. 
 



John Nielsen Vig. Jeg mener at vi skal bruge pengen e på de ”gamle Sjbu klubber” til 
f.eks. nye aktiviteter. 
 
Per Stephansen Hvalsø. Hvad med Old-Boys. Bliver de t 4-mands hold?. Bliver der stadig 
morgenbord ved cupperne?. 
 
Bent Hasselberg Sjbu. I sæson 2009 – 2010 bliver de t nøjagtig som det er i dag. Der bliver 
også morgenbord til cupperne fremover. I sæson 2010  – 2011 skal alle hold tilmeldes 
med holdgennemsnit for at indplacerer holdene rigti gt det første år ( kun såfremt at det 
hele vedtages den 13. Juni i Brøndby ). Herefter vi l der igen være automatisk op- og 
nedrykning.   
 
Sluttelig takke Niels Chr. Kjær Sjbu forsamlingen f or et godt møde, og bad deltagerne gå 
hjem og forelægge det for klubbernes medlemmer.  
 
Møde 1 slut  20:53. 
Møde 2 slut  20:42. 
 

Det skal bemærkes at referatet er et sammenkog af b egge møder. 
 
Med venlig hilsen 
SJÆLLANDS BILLARD UNION 
F/Niels Chr. Kjær, formand 
 
Bent Hasselberg, sekretariatsleder   
 
       
 


